

Секция «Современные социальные трансформации: факторы, условия, результаты»

Феминизм в XXI веке, нужен ли он российскому обществу?

Научный руководитель – Решетникова Екатерина Владимировна

Апанина Алена Владимировна

Студент (бакалавр)

Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Кафедра социальной работы, Иркутск, Россия

E-mail: aapanina7@gmail.com

Сейчас многие говорят о феминизме, но не все знают, что же это такое на самом деле. Для большинства этот термин ассоциируется с мужененавистничеством, но на самом деле это не так, таким образом встают следующие насущные вопросы: Что такое феминизм на самом деле и нужен ли он нашему обществу? Попробуем ответить на эти вопросы и разобраться в другом вопросе: Почему в России феминизм ассоциируется с мужененавистничеством?

Обратившись к Словарю терминов межкультурной коммуникации 2013 года, мы видим следующее определение: "феминизм" - feminism лат. famin(a) 'женщина'. - теория равенства полов, лежащая в основе движения женщин за освобождение, за достижение равноправия; массовый характер феминизм приобрел с середины XX в.[1]. На самом деле, если мы обратимся к истории, то увидим, что история феминизма началась в конце XVIII — начале XIX века, данное движение началось с того, что девушки и женщины стали открыто заявлять о своих правах, таких как: право на образование, право на участие в политических делах и право на независимость. Своих прав они добивались через массовые демонстрации и голодовки, благодаря этому в конце XIX века многие женщины получили право на образование и смогли учиться в университетах, а в XX веке женщины получили избирательные и имущественные права. Что касается России, то в нашей стране в 1812 году появилась первая женская организация под названием "Женское Патриотическое Общество", это движение и дало толчок для борьбы русских женщин за свои права. Но русские женщины получили свои права только в 1917 году, после Февральской буржуазно-демократической революции. Просмотрев ситуацию с женщинами в XVIII-XX века, мы видим, что феминизм был необходим, так как женщина такой же человек и она имеет полные права получать образование, участвовать в жизни страны, а самое главное быть независимой.

Как же обстоят дела в настоящее время? Многие могут сказать, что сегодня феминизм потерял свою актуальность, но это не совсем так, по статистике зарплата женщин на 30 % меньше, чем у мужчин, при условии, что они занимают одинаковые должности, также можно заметить, что большинство руководящих должностей заняты мужским полом. Невозможно не заметить тот факт, что в России существует запрещенный список профессий для женщин, в него входят следующие профессии: водители большегрузов, машинисты специальной техники и другие специальности. Стоит отметить, что в других развивающихся странах от такого списка давно отказались, а ООН и вовсе признает, что данный документ ущемляет права женщин. Такая ситуация экономически невыгодна для женщин из отдаленных регионов нашей страны, потому что профессии из этого списка являются чуть ли не единственным источником заработка. Но дискриминация женщин происходит зачастую не только на работе, но и дома. У большинства женщин существует так называемая "вторая смена", когда после официальной работы женщина приступает к домашней работе, такой как стирка, уборка, приготовление еды и прочее, от которой в основном мужчины чаще всего избавлены. Помимо всего прочего женскому полу всегда

указывают на стандарты красоты. Казалось бы, что плохого в красоте? Дело в том, что такие стандарты как красота и стройность, которые зависят от мнений мужчин, могут оказывать и негативное влияние, в погоне за красотой девушки и женщины в буквальном смысле издеваются над собой и своим здоровьем. Различные диеты, пластические операции и другие изменения своего тела нередко приводят к тому, что девушки и женщины уродуют свое тело.

Таким образом, описав малую часть проблем в России, которые продолжают ущемлять права женщин и оказывать влияние на индекс гендерного неравенства, мы можем сказать, что феминизм в нашей стране имеет свою актуальность, так как именно он сможет помочь решить существующие проблемы дискриминации женщин в России.

Теперь попробуем разобраться, почему многие в России ассоциируют феминизм с мужененавистничеством. Дело в том, что огромное влияние на понимание сути феминизма оказывают особенности российского менталитета, по которому мужчина всегда главный и имеет власть над женщиной, при этом женщина всегда должна быть веселой, задорной и покладистой для своего мужа. При феминизме мы видим следующую ситуацию, женщина понимает, что она такой же человек, с такими же правами как и мужчина, поэтому она становится независимой от мужа, тем самым она получает свободу голоса и выбора, но многие трактуют это неправильно и не понимают, как женщина может не быть независимой и самостоятельной, принимая это за неуважение и ненависть к мужчинам.

Подводя итог, мы можем сказать, что каждый вправе по-своему относиться к феминизму, но самое главное - это помнить, что женщина такой же человек как и мужчина, поэтому она в праве иметь права и бороться за них. Также важно понимать, что феминизм и мужененавистничество не одно и то же, для того, чтобы не смешивать эти понятия каждому необходимо знать правильную трактовку этих понятий.

Источники и литература

- 1) Жуков И. Н. Словарь терминов межкультурной коммуникации / И. Н. Жуков, М. Г. Лебедев, З. Г. Прошина, Н. Г. Юзефович. — М: ФЛИНТА, 2013. — 430 с.
- 2) Lenta.ru - Новости России и мира сегодня [Электронный ресурс] — URL: <http://lenta.ru/articles/2019/03/07/rusfem/> (дата обращения: 24.12.2020). 3. Feminism'ts [Электронный ресурс] — URL: <https://www.feminisnts.info/1887-женское-движение-в-россии-проблемы-co.html> (дата обращения: 24.12.2020).